

台州恩泽医疗中心（集团）温岭东方医院揭牌 医疗航母牵手民营医院 造福一方百姓

本报记者 朱飘安旗 通讯员 欧万姗 文/图

6月12日，台州恩泽医疗中心（集团）温岭东方医院正式揭牌成立。一家是台州医疗航母，一家是民营医院，双方的牵手十分引人瞩目。本次合作，在台州市率先开启探索大型公立医院与民营医院合作新模式，也是积极响应浙江省“双下沉、两提升”战略的一大创新。

这种深度的合作，对我们乃至台州民营医院而言，可谓头一遭。温岭东方医院董事长杨祖志表示，这对民营医院提升医疗服务转型升级尤为重要。通过创新推进医疗资源下沉，网格化布局分级诊疗，加速实现医疗和服务“同质化、一体化”的目标；通过建设区域诊断中心、规范化建设等六大功能区块的服务，帮助民营医院变“输血”为长效“造血”。

首次将民营医院纳入 医疗联合体 的建设框架

挂牌 台州恩泽医疗中心（集团）温岭东方医院，是温岭东方医院发展的新起点、新征程。

2018年，国家医保支付体系改革进程明显加快。民营医院的传统发展模式，受到了巨大影响。在医改的浪潮中，民营医院如何转型升级、实现可持续发展？这成了我国民营医院发展的痛点和难点。为此，温岭东方医院同台州恩泽医疗中心（集团）（以下简称恩泽医疗）取得联系，积极寻找前进方向。

公立医院与民营医院合作，在台州还没有先例，也没有参考模式，更具挑战性。恩泽医疗副主任、恩泽医院党委书记兼院长陈保富表示，公立医院与民营医院虽然体制不同，但为人民健康服务的宗旨和目标是相同的。在这个大前提下，恩泽医疗帮助民营医院提升医疗技术和服务水平的大胆探索，必将惠及更多台州百姓。

恩泽的使命是让台州人民更健康，为人类健康事业做贡献。陈保富表示，本次公立医院与民营医院的深度合作，符合国家大健康理念，通过发挥不同级别医疗机构的能力，将助力医改、医疗资源纵向整合和分级诊疗工作。

合作的目标是共赢。在恩泽医疗的帮助下，期望温岭东方医院的医疗技术与服务水平能够得到显著提升，使当地百姓受益。同时，双方也建立了分级诊疗制度，由温岭东方医院输送的疑难危重患者，可以在恩泽下属各家医院得到更有效的治疗。

记者了解到，恩泽医疗技术力量雄厚，管理科学先进，在省内外享有很高的声誉，有台州医疗“航母”之称；而温岭东方医院建院已有二十多年的历史，是台州市唯一一家二级综合性民营医院。这是恩泽医疗首次将民营医院纳入 医疗联合体 的建设框架中，更彰显了大型综合公立医院的责任与担当。

建立了远程会诊、双向转诊等，为老百姓提供优质服务

早在半年前，双方就签署了医疗联合体框架协议，建立长期稳定的医疗技术协作关系。将恩泽医疗高端医疗专家请进来，老百姓在家门口就可以看专家；通过制度梳理与完善，医院管理更加规范化、精细化、科学化；不断优化医疗服务流程，学科建设再上新台阶；医务人员积极性得到调动，团结一心干事创业的氛围逐渐形成。

没想到在家门口就能看上专家，不仅节省费用，也不用跑大医院求医了，真是惠民利民的大好事。在温岭东方医院远程会诊中心，患者张大伯在家人的陪同下前来就医。通过将影像资料实时上传后，再由恩泽医院的专家进行进一步诊疗。

家门口就能看专家，疑难杂症不用跑远门。对于大溪市民来说，这是到恩泽医疗温岭东方医院看病带来的最切身和最直观的实惠。1月30日，该院远程会诊中心正式上线，成为温岭东方医院更加便捷地为市民提供优质医疗的一大利器，广受患者欢迎。

远程会诊的过程就是上演一台“好戏”，这一模式除了可以减少误诊的发生，也增加了医患交流，让患者对自己的疾病了如指掌。这样一来，病人的担忧就少了，困惑也少了。杨祖志表示，在协同专家看病的过程中，本地医生还可以获得更多的临床经验，也能更快地提高医术。

同质化、一体化是两院合作的核心思想和共同目标。双方合作后，还将实现影像云平台共享。这意味着，恩泽医疗的专家也可以直接看到在温岭东方医院所拍摄的影像，实现同质化影像诊断报告，方便了双方的远程会诊和转诊。

另外，双方还建立了双向转诊绿色通道，高效推进了合作走向深入。温岭东方医院解决不了的疑难危重病例，可以直接通过绿色通道转诊到恩泽医院，优先就诊、优先住院。病情稳定的患者，还能带着专家的治疗方案，回到当地医院接受治疗。对于急诊病人，无障碍转诊通道的设立，免去了很多不必要的手续和等待，为患者赢得了更多的救治时间。

全面开放学习平台，加快医护人员素质提升

医院发展，人才先行。在人才培养上，恩泽医疗向温岭东方医院全面开放学习平台。也就是说，恩泽医疗开展的培训，温岭东方医院医护及行政人员均可参加。

根据合作目标，近阶段温岭东方医院已经陆续派遣一批医护人员到恩泽医疗进行长期或短期的培训。其中一部分人员已经完成进修回到了温岭东方医院工作。对于这一批人员，医院还将组织他们开展学习分享会，向全院医护人员分享他们的进修收获。

参与培训后，不但技术上得到了很大程度的提升，对工作上的标准理解得更规范，管理上可以做到更加细致深入。有年轻医生这样表示，在沟通与健康宣教上，能够更加系统地落实到行动上。

此外，恩泽医疗也会不定期地将课程送到东方医院。4月12日，恩泽医疗派遣了专业人员至温岭东方医院进行伤口造口护理培训。通过这样以点带面的方式，让更多医护人员快速成长起来。

近期，温岭东方医院的居家护理有了更多“大展拳脚”的舞台。目前，该院居家护理已经实现了日常化管理，据该院统计，仅4月，医院新入驻的居家护理人数就达46人次，每月开展居家护理服务次数已经达到300次左右。据了解，恩泽医疗还计划将在大溪范围内的居家护理的病患移交至温岭东方医院，由温岭东方医院就近对这类患者开展居家护理。

记者还了解到，温岭东方医院还有不少行政职能部门的工作人员，前往恩泽医疗取经学习先进的管理经验，提升医院管理水平，抓好业务，做好质控。今后，温岭东方医院的管理将对标恩泽医疗，这也是双方“同质化、一体化”的一大体现。

为提升医院的感控管理工作，温岭东方医院的消毒供应全面委托恩泽医疗进行，这样确保以较低的成本达到消毒管控。

人才技术 双下沉，实现 同质化、一体化 目标

病人肌酐高吗，昨晚有什么特殊状况？近日，在温岭东方医院ICU病房里，恩泽医院重症监护室医生王锦栋向当地医护人员询问病况，展开了一天紧张的工作。查房、分析病情、讨论治疗方案，一切井然有序。

送进ICU治疗的患者，几乎都是急危重症患者，医护人员必须拥有过硬的技术、强大的心理素质才能胜任。对于如此重要的区域，医院更是每时每刻都不曾懈怠。不少患者家属听说有恩泽医院专家前来会诊，心里犹如吃了颗定心丸。

大溪有20多万人口，我们医院的服务范围十分广，急诊这一方面的力量急需加强。杨祖志说。双方达成合作后，温岭东方医院的重症监护室和急诊科合并为急救中心，有效整合了医疗资源。恩泽医院重症监护室专家团队入驻，大大提升医院急救力量。

在泌尿外科，恩泽医疗派出了7名高年资的专家团队前来坐诊，并开展讲座、查房、培训等，覆盖就诊的各个环节。通过“输血”的方式，将逐步在温岭东方医院形成“造血”的趋势，打造温岭东方医院的泌尿外科强学科，形成品牌特色学科。

随着合作模式的深入和完善，恩泽医疗将在温岭东方医院陆续建立重症医学科和恩泽大内科等一系列示范病区，特定科室定期派专家轮流坐诊。

医疗资源下沉不应拘泥于医疗技术、人才培养，先进的管理理念和管理方法同样需要下沉。恩泽医疗主任陈海啸表示，两院合作后，将各项工作落到实处，切实解决人民群众“看病难、看病贵”的问题，为周边区域群众提供优质、安全、放心的医疗服务，为我市医疗卫生事业的发展做出积极贡献。

在这次合作中，我们将全力以赴，举全院之力做好对接工作，让恩泽的文化、品牌等，在我院生根、开花、结果。杨祖志表示，公立医院与民营医院牵手共建，将为民营医院的发展破局，开创出新的发展思路与方向。他期望，通过3至5年的时间，真正实现“同质化、一体化”的目标，将温岭东方医院打造成恩泽医疗在我市南部地区的一面旗帜。



恩泽医疗领导专家前来指导工作。



恩泽医院泌尿外科主任李飞平前来坐诊。



恩泽医院ICU医生王锦栋入驻温岭东方医院。



医院开设远程会诊中心。

专访温岭东方医院董事长

1. 恩泽医疗与温岭东方医院对接合作是出于哪些方面的考虑？

恩泽医疗是台州医疗航母，而东方医院有22年的历史，是温岭市民营医院中唯一一家二级综合性医院，多年来，双方的交流就比较频繁，彼此也已经比较熟悉，这为此次的合作打下了基础。

其次，我们作为一家民营医院，要在医联体“医共体”浪潮中思考如何转型，谋求发展空间。而恩泽医疗作为公立医院则要考虑如何在市场中占据主导地位。恩泽医疗具有资源、管理、技术、品牌等多方面的优势，东方医院则具有区位、体制、机制等优势，所以我们希望能通过合作，将双方的优势深度融合，形成市场公平竞争的态势，促进医疗机构在平等竞争中不断进步，造福于一方百姓。

2. 双方医院在合作中能实现怎样的共赢？

加盟到台州恩泽医疗中心（集团）对于

东方医院而言，可以实现“同质化、一体化”的发展。双方实现高度紧密地融合，有利于提升东方医院团队的文化、技术、质量、规范等方面，进一步深入实践医院“服务人民，奉献社会”的办院宗旨，也是东方医院走向持续健康发展的必由之路。

对于恩泽医疗而言，此次合作可以完善医院的体制和战略布局。一方面，大溪经济发达、地理位置优越；另一方面，东方医院位于台州南部，是一块尚未开发的处女地。在这次合作中，恩泽医疗可以通过他们的品牌、管理、文化、技术更大程度地造福台州百姓。

3. 在合作中，提出了“同质化、一体化”的目标，该目标有何含义？

同质化是指我院在合作中按照恩泽一系列的管理和要求对自身进行规范，填补我院团队各方面的缺陷，从而提升我们的内涵。

按照原先的计划，此次合作是恩泽医疗将东

方医院纳入“医疗联合体”的建设框架，但最终经过商议，东方医院直接成为恩泽医疗中心（集团）的一员。更说明了一体同质，对我院进行统一管理、统一规范、统一运行，实现资源共享，这就是一体化。

4. 如何凭借合作助推东方医院的转型升级？

目前发展中，民营医院面临着很大的困境。首先，“医共体”将卫生资源进行“捆绑”，民营医院生存空间愈发狭小；其次，医保政策进一步严格规范，过度医疗、检查等现象将坚决杜绝；再则，在多年经营中，因为一些历史原因，医院存在发展滞后、核心竞争力不足、学科建设薄弱等问题。所以我们希望通过和台州医疗航母——恩泽医疗的合作，用他们的管理、品牌、技术、质量、文化理念来打造提升东方医院的综合实力、服务能力，在本地区范围内形成老百姓认可的一家规范的、高级别的民营综合性医院。

这次合作，既是一次创新、探索，又符合国

家的方针政策。

5. 双方达成合作对大溪当地百姓有什么意义？

随着双方达成合作而来的是技术下乡、管理下乡、人员下乡，也就是说送医、送药、送技术到百姓的家门口，毫无疑问，这是一件十分惠民的事情。

比如说，现在已经启动的远程会诊，可以将我院诊疗中遇到的疑难杂症，在远程会诊中得到解决。会诊期间，病人及其家属也可以一起参与，这可以减少误诊情况的发生，也可以促进医疗信息的平等，增进医患之间的沟通。

再比如说，在双向转诊中建立的无障碍转诊通道，就是在双方紧密合作的基础上，为需要转诊的病人提供“绿色通道”，这省去了以往转院时很多不必要的等待和手续。我们都知道，在紧急情况下，时间就是生命，这样的“绿色通道”可以挽救更多的生命。